



## Comunicat de presă

### 3 Decembrie – Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități

3 decembrie – a fost proclamată drept Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități de către Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite și este marcată anual la nivel mondial începând cu 1992.

România a ratificat *Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități* prin *Legea nr. 221/2010* și recunoaște "dreptul egal al tuturor persoanelor cu dizabilități de a trăi în comunitate, cu șanse egale cu ale celorlalți", precum și "necesitatea de a promova și proteja drepturile omului pentru toate persoanele cu dizabilități". Convenția este primul standard de drept internațional care recunoaște și promovează dreptul fundamental la viață independentă, în mod egal cu celelalte persoane, al persoanelor cu dizabilități, nu numai prin abilitatea de a desfășura activități pe cont propriu ci, în primul rând, ca libertatea de a decide și a-și controla toate aspectele vieții.

La nivel național marcarea acestei zile se face cu scopul de a promova și implementa programele destinate îmbunătățirii condițiilor de viață pentru aceste categorii sociale defavorizate. Prin *Strategia națională privind prevenirea instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități și accelerarea procesului de dezinstituționalizare, pentru perioada 2022 – 2030*, Guvernul României își propune ca obiectiv general creșterea numărului persoanelor adulte cu dizabilități care reușesc să trăiască independent, beneficiind atât de servicii de sprijin particularizate conform nevoilor individuale cât și de serviciile destinate populației generale, într-o comunitate incluzivă și rezilientă.

Anul acesta, această zi va fi marcată de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Hunedoara în toate serviciile de tip rezidențial pentru copii și persoane adulte cu dizabilități, prin organizarea de activități cum ar fi: prezentarea unor materiale informative cu privire la drepturile copiilor și persoanelor cu dizabilități și discuții individuale pe aceste teme, programe de colinde, cântece și poezii, confecționarea de ornamente cu tematică, globuri și felicitări, activități de decorare a centrelor și a pomului de Crăciun, jocuri recreative și de societate, mese festive. Pentru că apreciază arta, beneficiarii centrelor de îngrijire din Brad au fost invitați la o piesă a Teatrului de artă Deva, iar măicuțele de la Mănăstirea Crișan îi vor încânta cu un program de colinde.

La nivelul D.G.A.S.P.C. Hunedoara se îmbunătățesc permanent servicii destinate copiilor și persoanelor adulte cu dizabilități, fiind oferite acestora, în funcție de nevoi, îngrijire și asistență conform standardelor minime de calitate în case familiale, centre de îngrijire și asistență sau locuințe maxim protejate, centru de tip respiro sau recuperare în centre de recuperare/centre de zi.

Situația statistică la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Hunedoara indica la sfârșitul trimestrului III 2023 un număr de 19250 persoane adulte cu dizabilități neinstituționalizate și 1378 copii cu dizabilități, persoane care beneficiază de drepturile și facilitățile prevăzute de *Legea nr. 448/2006*, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare. Tot la această dată, în sistemul de protecție al D.G.A.S.P.C. Hunedoara, beneficiau de servicii de găzduire și îngrijire 337 persoane adulte cu dizabilități.

***D.G.A.S.P.C. Hunedoara urează tuturor celor care sărbătoresc Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități multă sănătate și liniște sufletească!***

**DIRECTOR GENERAL  
GEANINA MARINA IANC**